
QDJ noDc2 — La ballade en ville

M. ARNAUD a décidé d’emmener tous les élèves de sixième du collège Grand-Selve au
cinéma à Toulouse pour voir le film «Le théorème deMarguerite ».
Il y a 67 élèves en sixième cette année. La loi indique que pour un tel déplacement, il est
nécessaire d’avoir un adulte par groupe de 15 enfants.
La gestionnaire indique que le Conseil Général deHaute-Garonne propose les tarifs sui-
vants pour le transport :

— 2e l’aller-retour pour chaque collègien;
— prix du trajet pour les accompagnants offert.

Dans le cadre de la semaine des mathématiques, la place de cinéma est à 3,50e pour les
enfants et 6,30e pour les adultes accompagnants.

Combien va coûter cette sortie au collège?

Des nombres pour mesurer : les nombres décimaux— Problème Sixième
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M.ARNAUDadécidé d’emmener tous les élèves de sixième du collège en ville pour aller
au cinéma voir le film «Le théorème deMarguerite ».
Il y a 124 élèves en sixième cette année. La loi indique que pour un tel déplacement, il est
nécessaire d’avoir un adulte par groupe de 15 enfants.
La gestionnaire du collège nous propose des tickets 10 déplacements pour prendre le
bus et le métro. Un ticket permet à 10 élèves de faire le voyage aller du collège jusqu’au
cinéma. Un ticket coûte 14,50e.
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enfants et 5e pour les adultes accompagnants.

Combien va coûter cette sortie au collège?

Des nombres pour mesurer : les nombres décimaux— Problème Sixième



EDJ noDc2 — La ballade en ville — Correction
Calcul de la distance parcourue par an pour aller au travail

17km×2×156 = 5304km

M. Grothendieck parcourt 5304 km par an pour se rendre au travail.

Calcul du nombre de litres d’essence consommés

5304km÷100km = 53,04

53,04×7L = 371,28L

M. Grothendieck consomme 371,28 L d’essence pour se rendre au travail.

Coût du carburant pour se rendre au travail

371,28×1,87e ≈ 694,29e

M. Grothendieck dépense environ 694,29e pour se rendre au travail chaque année.

Comme 2 × 694,29 e = 1388,58 e et que 3 × 694,29 e = 2082,87 e ,
en moins de 3 ans son achat sera rentable.
Des nombres pour mesurer : les nombres décimaux— Problème Sixième
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M. Grothendieck dépense environ 694,29e pour se rendre au travail chaque année.

Comme2×694,29e = 1388,58e et que3×694,29e = 2082,87e , en moins de 3 ans son achat sera rentable.
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